



## 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会在京举行

新华社北京12月28日电 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会28日在京举行。中宣部、中央党史和文献研究院有关负责人、人权专家学者与来自国内外多个领域的读者代表共同交流座谈。

中宣部副部长蒋建国表示,习近平总书记关于人权的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,为新时代中国人权事业发展指明了前进方向,

为推动世界人权事业进步贡献了中国智慧和方案。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版是中国人权事业发展史上的一件大事,引起了国内外广泛关注。

中央党史和文献研究院副院长黄一兵表示,习近平总书记关于人权的重要论述彰显了中国共产党坚持以人民为中心的价值追求和为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,体现了我们党坚持独立自主、走适合国情的政治发展道路和人权发展道路的一贯立场主张。

“这部著作体现了中国人权保障的新理念与新实践,对中国人权事业具有重要的指导意义。”尼日利亚籍CGTN智库研究员吴英雄说。来自孟加拉国的北京阜外医院医生米斯巴赫·费杜斯表示,中国把人民利益摆在至高无上的地位,新冠肺炎疫情以来,中国患者得到了全面救治、充分保障,中国还向其他国家和地区派遣了医生,充分彰显人道主义精神。来自巴基斯坦的全球化智库研究员明

竺说:“希望《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》能够被翻译成不同的语言,传播到世界各地,让更多人了解中国的人权观。”

西南政法大学人权研究院执行院长张永和表示,新冠肺炎疫情作为全人类的共同危机,是检验一个国家能否真正保障人权的试金石,中国政府在疫情防控中的标杆作为,应该成为人权保障的教科书。中国人民大学人权研究中心副教授孟涛认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》具有鲜明的思想性、体系性和实践性等理论特质。中央广播电视总台记者欧阳倩茜表示,要进一步打破西方某些国家在人权问题上的话语垄断,牢牢掌握人权发展的解释权,让全世界看到真实、立体、自信的中国。

据介绍,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题,共计335段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2021年10月30日期间的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

## 道德高地 文明衡水 第八届衡水市道德模范颁奖仪式举行

吴晓华致辞 李国勇等出席

本报讯(记者崔书范)12月29日晚,第八届衡水市道德模范颁奖仪式在衡水保利大剧院举行。市委副书记、市长吴晓华出席仪式并致辞。市领导李国勇、吴波、刘立斌、范庆法、李敬东,全国道德模范张志旺、林秀贞、王文忠,河北省道德模范代表及各行各业代表、社会各界群众一起参加了颁奖仪式。

吴晓华代表市委、市人大、市政府、市政协,向受到表彰的道德模范和提名奖获得者表示热烈的祝贺、致以崇高的敬意,向长期以来关心、支持和参与公民道德建设的全体市民和社会各界朋友表示衷心的感谢。他说,这次受到表彰的道德模范,具有

鲜明的典型性和强大的感召力。他们用自己的善行义举感动社会、温暖人心,在平凡之中创造出不平凡,是社会主义核心价值观的生动诠释,是中华民族传统美德的生动体现,为全市树立了可亲可敬、可信可学的道德标杆。

吴晓华表示,当前,我们已经踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。站在社会主义现代化建设新的历史起点上,我们更加需要以崇高道德感召鼓舞、以模范榜样示范引领,为奋斗新时代、奋进新征程立根铸魂、凝心聚力。

吴晓华要求,各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻第八届全国道德模范表彰活动、省第八届全国道德模范和提名奖获得者座谈会精神,充分发挥道德模范的榜样示范作用,讲好道德模范的感人故事,学习践行道德模范的高尚精神,加强对道德模范的关心关爱,弘扬主旋律、汇聚正能量、传递真善美,让崇德向善、见贤思齐植根于衡水人民内心深处,成为全体市民自觉的价值追求。各级道德模范要珍惜荣誉、再接再厉,始终做道德的践行者、精神的引领者、时代的奋斗者,坚持用模范言行影响带动身边人、身边事,努力促进全社会向上向善。全市广大干部群众要尊崇模范、对标模范、学习模范、争创模

范,将榜样力量转化为奋发动力,积极投身现代化经济强市、美丽衡水建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市领导、全国道德模范代表和河北省劳动模范代表分别为荣获第八届衡水市道德模范称号的赵东朝、张跃中、张建辉、符爱莫、高爽、郑连行、高坤、李东、祖小仿、于邦怀及荣获道德模范提名奖的张双进、何帅等14人颁奖。

颁奖仪式通过VCR展播、现场访谈、致敬礼赞、文艺表演等形式,集中展现了部分道德模范孝老爱亲、见义勇为、诚实守信、助人为乐、敬业奉献的风采。

### 今日导读

## 省委常委会召开扩大会议

王东峰主持并讲话

## 省应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开领导小组会议暨视频调度会议

王东峰出席并讲话

(详见A4版)

## 我市组织收听收看河北省党史学习教育总结会议

本报讯(记者李雅洁)12月29日下午,我市组织收听收看河北省党史学习教育总结会议。市领导吴晓

华、李国勇、钮兴辉、赵志强、吴波、郝建哲、张学锋、刘立斌、申文霞等在衡水分会场参加会议。

## 我市组织收听收看全省宗教工作会议

本报讯(记者李雅洁)12月29日,我市组织收听收看全省宗教工作会议。市领导吴晓华、钮兴辉、王伟、赵

强、吴波、郝建哲、张学锋、刘立斌、申文霞、范晓军、牛泽彬,省第九督查组组长韩龙在衡水分会场参加会议。

## 青春勇担当 热血铸警魂

——记河北省“人民满意的公务员”、饶阳县公安局刑侦大队副教导员许晶

本报记者 李辉

他时刻牢记人民警察的神圣职责,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,把刑警岁月演绎成一首曲慷慨的英雄壮歌,把正义与邪恶的较量谱写成一段段激昂的热血华章——他就是饶阳县公安局刑侦大队副教导员许晶。

许晶,1986年9月出生,2009年10月在大学入党,2010年6月考入公安系统,2012年6月被分配到饶阳县公安局。从警11年来,他参与、指挥侦破各类案件2000余起,抓获犯罪嫌疑人近千名。他被市公安局评为“十佳破案能手”,两次被市委、市政府选树为“争做人民满意的公务员”十佳个人,两次被公安部评为“优秀视频侦查员”,两次荣获公安部颁发的个人三等功奖章。近日,他被评第八屆河北省“人民满意的公务员”。

勇往直前 惩恶擒凶

饶阳、献县、肃宁三县交界区域,打孔盗油、盗窃汽车等犯罪活动曾十分猖獗,被公安部挂牌整治。2013年夏,许晶参加了市公安局组织的“打击三角地带职业盗窃犯罪”专案组。他发挥人清、地熟的优势,先后参与破获案件790余起,打掉职业犯罪团伙28个,抓获犯罪嫌疑人200余名。其中,“郝氏家族”是“三角地带”饶阳区域头号犯罪集团。许晶梳理线索、秘密侦查,将该集团唯一掌握打孔盗油关键技术的王某抓获,并通过王某,连续破获多地盗油案件33起,涉案石油4000余吨,涉案金额1500余万元。部、省、市领导作出重要批示,给予充分肯定。公安部有关领导专门到饶阳县调研,并在衡水召开了全国重点地区打击整治打孔盗油违法犯罪专项行动现场推进会。这是首次在我市召开的全国性公安业务会议。

2016年秋,许晶借调到省公安厅组建的“11·30”专案组,参与侦破“二尹”团伙盗车案。他通过数据分析、巧妙研判,为成功抓捕公安部

A级通缉犯尹某僧、尹某伟提供了重要支持,并一举成功打掉以“二尹”为核心的盗车团伙。该团伙流窜冀鲁津等多省市,盗窃高档机动车100余辆,涉案金额近两亿元。经过几年不懈努力,饶阳盗车、盗油犯罪得到彻底整治,外地到饶阳协查的涉车案件由每年近200起到连续3年“零”记录,打孔盗油案件也由曾经9公里输油管线上96个盗孔到连续7年“零”发案,社会治安实现由大乱到大治。

2017年夏,许晶参加“百日追逃”消灭积案专项行动。他认真翻看卷宗,仔细比对图像,发现一个大连人高度疑似嫌犯牛某。牛某于1997年3月在饶阳县大王庄村某养鸡场,因琐事捅死工友郑某,畏罪潜逃。县公安局迅速抽调许晶等四人组成专案组,前往抓捕。专案组赶到大连,探知牛某外出跑货运,便立即驱车追赶。深夜,在抚顺市高速公路服务区厕所将牛某擒获。随后,又冒着大雨,将牛某押回饶阳。

2019年7月18日,武强县皇甫村附近桥下发现一具男性尸骸。经鉴定,证实是2011年1月9日在饶阳县留楚村西发现的撞毁夏利汽车司机崔某的尸骸。饶阳县公安局成立专案组侦办。许晶等走访排查,抛车地周边及沿途数十个村庄,排查周圈数十公里有劣迹的人员,锁定魏某、田某、张某。许晶等研判出魏某在桃城区租房,张某在枣强一木材厂打工。7月22日凌晨1时许,许晶带领专案组将魏某抓获。当天,又抓获张某。不久,他们在北京回龙观棚户区将田某抓获。

在工作中,许晶机智敏锐,细查深追,在生与死、血与火的考验面前,总是奋不顾身、一马当先,屡破大案要案。2013年,许晶驾车抓捕盗车嫌犯路某。路某等嫌犯仓皇逃窜,驾车冲卡,跑上高速公路,抛洒铁蒺藜。许晶英勇追击,终将其擒获。同年,在抓捕“郝氏集团”首犯郝某时, (下转A2版)

## 奋斗百年路 启航新征程

## 这一年,城市变得更美丽

——我市城市基础设施建设综述

本报记者 田静云

市区14条主干路总体罩面面积190余万平方米,路面焕然一新;市区供热增容160余万平方米,全力保障城市供暖“生命线”;雨污分流改造179.023公里,全省排名并列第一……一件件民生实事落地生根,一个个民生举措扎实有效,一项项民生工程如火如荼,从城市的“面子”到“里子”,我市各个脉络发生了许多有深度、有品质的变化,一幅幅美丽画面展示着文明带给这座城市的精彩。

今年以来,我市以服务民生为主线,大力推进民生工程和民生实事等重点项目,加快建设补短板、强基础、增后劲,着力改善城市形象、健全城市功能、增进百姓福祉,为高质量发展“强筋健骨”。

基础设施建设持续发力

城市功能不断完善

路面铣刨、沥青摊铺、平整压实、标线施划……自9月20日始,大型机械来来往往,工人们忙碌碌碌,市区主干道路开始“穿上靓丽新衣”。市区主干道路专项维护工程,是我市2021年20项民生实事之一,主要针对市区14条主干路进行罩面维护,总体罩面面积193万平方米,工程已于11月16日全面完工。

2021年,我市以“我为群众办实事”实践活动为抓手,坚持城建为民惠民理念,聚焦人民群众的“急难愁盼”问题,完善配套设施,不断改善市容市貌,着力提升城市发展软环境,让群众真正享受“幸福城建”。

城市形象,还容易造成很多安全问题。为此,市城市管理综合行政执法局多次开展井盖不平、道路不平专项整治行动;依托网格化管理模式,对市区主干道机动车道、非机动车道和便道的全部井盖进行认真排查,对便道井盖实施统一编号,方便日常管护;对凹凸不平、破损的井盖登记注册,限期处理到位,消除安全隐患等。专项整治开展以来,共处理问题井盖、井算子1700余个,完成道路不平修复184处,修补便道、路缘石6800余处。

反光锥、隔离墩、停车牌、铁桶……为了招揽生意、方便顾客停车,我市主干道沿线不少临街商户私设障碍物,占用公共场地。市城管局执法人员对私设障碍物行为坚持“教育+引导”相结合,第一时间找到商户负责人,发放《致市民群众、沿街单位商户告知书》,耐心细致地讲解相关法律法规,引导违法行为人自觉履行法定义务,自觉纠正违法行为。7月份以来,累计清理违章设置的地桩、地锁等740余个,清理沿街各单位门前私设的反光锥、隔离墩等1900余个,拆除私设停车位升降杆40处,整治随意圈占便道、侵占公共场地700余处。

市容问题不只在地面上,还有空中。城市“蜘蛛网”和废弃线杆不仅严重影响了城市“颜值”,也带来一定的安全隐患,成了困扰城市发展的“烦恼丝”。市城管局对电力、广电用于信号传输及运营商预留的部分季节性调线,组织人员进行捆扎;在“剪”和“捆”的同时,督促相关单位开展地下管网工

程建设,加快线缆入地进度。目前,共剪除废旧线缆25.5万米,捆扎线缆2.7万米,拔除废弃线杆87根,完成入地2.1万余米。“空中的线缆剔除了一部分,捆扎了一部分,感觉一下子街道都亮堂了,而且消除了安全隐患,这是为群众办的一件好事。”看到市区街道两旁的变化,市民喜悦之情溢于言表。

城市管理工作关系民生、连着民心。基础设施的大力建设为城市承载力的提升不断增加砝码。数据显示,今年我市新增13901个停车位,车位完成率达到115%,全省排名并列第一;新建两座公厕,改造提升26座;拆除二楼以上违规户外牌匾和广告牌242处,面积2980余平方米,清理乱贴乱画小广告、喷绘字等“大花脸”2.25万平方米。

民生服务保障再升级

百姓幸福感愈来愈强

城市建设不光要有好“颜值”,更需要有“硬核”的“里子”,既要“添美”更要“去污”,因此,提高供水、供热等保障能力和污水、垃圾处理能力至关重要。

“我们小区20年来没有集中供暖了,这里居住的都是老年人,原来一到冬天,没有暖气,特别冷,好多住户都搬走了。”市区牛佐综合楼小区居民崔颖在接受记者采访时说,“今年,热力公司多次主动上门服务,日夜加班施工,为我们解决困难,终于在今年冬天让我们用上了暖气,实现了集中供暖,真是太感谢了!”

11月1日,按照省、市委的安排部署,我市启动供暖工作。老旧

供热管网改造对提升供热质量、确保管网安全具有重要作用。2021年,市区供热老旧管网改造是河北省民心工程,也是我市20项民生实事之一。截至6月底,我市已完成老旧管网改造12.252千米,市区新建供热管道27.8千米、换热站5座,供热增容167万平方米,有效解决了部分老旧小区及管网末梢供热效果不佳的问题,提升了供热标准,改善了供热质量。

水通则心通,心通则民安。实施地下水超采综合治理,解决华北地区“大漏斗”问题,水源置换工程是其最直接、最有效的措施之一。今年我市全力推进城市生活水源置换工程,统筹推进受水区城市建成区公共供水设施建设,用足用好引江水。枣强县扩建1座水厂、新建3座泵站,安平县改扩建1座水厂、新建1座泵站,新建管网124.7千米,改造管网59.3千米。

明确分类标准、开展示范创建、落实源头减量措施、完善分类运输系统、推动群众习惯养成……围绕“减量化、资源化、无害化”目标,我市因地制宜、科学管理、持续用力,加快推进生活垃圾分类,为人民群众打造更加宜居的生活环境。今年,我市在对已建垃圾分类示范片区提质增效的基础上,新增桃城区路北街道办事处、冀州区湖滨社区所属片区两个示范片区,按标准配备生活垃圾分类箱,打造样板小区。(下转A4版)